Wochenplan Nummer 18 Klasse: 5
1. Max hat vier Holzzylinder. Alle haben den gleichen Durchmesser. Die
Zylinder besitzen folgende Héhen: 5 cm, 20 cm, 30 cm, 30 cm. Max
baut Tirme aus mindestens zwei Zylindern. a) Welche Turmhéhen sind
maoglich?
b) Wie viele unterschiedliche Turmhohen sind moglich, wenn die jeweils verwendeten
Zylinder unterschiedlich hoch sind?
c) Wie grol3 ist die Wahrscheinlichkeit, dass Max bei seinem ersten Turm, den er baut,

als untersten Baustein einen 30 cm hohen Zylinder verwendet?

2. Anna und Lena bekommen von ihrer Oma zusammen 20 € geschenkt. Die altere Anna

bekommt zwei Euro mehr als Lena.

3. Ich addiere zu meiner Zahl zunachst 65 und danach nochmal 140. Ich erhalte 405.
Wie heifl3t meine Zahl?

4. Welche Zahl ist dreimal so grof3 wie die Summe aus 34 und 767

5. Wie grol} ist der Unterschied zwischen 1.000 und 3207

6. Die Summe der Ziffern einer Zahl heif3t Quersumme. Die Quersumme wird oft angegeben

um Losungen zu Uberprifen. Z. B. Die Quersumme aus 234:2+3+4=9
Berechne die Quersumme der folgenden Zahlen

a) 13: b) 234 : C) 1234 . d) 34567 :
7. Berechne

9 4 6 8 1 5 8 7 7 4
- 8 5 6 - 6 9 - 3 8 6 - 6 5
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